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Prasenzblatt 4

1. Sei (u,) die Folge definiert durch

2Up +Up—1 =1 und wug=2.

Sei (v,) die Folge definiert durch v, = u, — 3.
(a) Zeigen Sie, dass (v,) eine geometrische Folge ist.
(b) Bestimmen Sie v,, bzgl. n und folgern Sie w,, bzgl. n.

(c) Berechnen Sie die Summen

S, = v, und anzg U.

2. Bestimmen Sie das Monotonieverhalten und, fiir den Fall dass er existiert, den Limes
der folgenden Folgen.
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3. Sei (uy) die Folge definiert durch

un:\/n—l—l—\/n—l.

. . o 2
(a) Zeigen Sie u,, = e ey
(b) Zeigen Sie u,, < \/n#fl fir alle n > 2.
(c) Zeigen Sie \/% < V2 fiir alle n > 2.
(d) Folgern Sie, dass (u,) eine Nullfolge ist.

4. Sei (uy,) definiert durch

1
uy =2 und Uy = Zu" + 1.

(a) Bestimmen Sie die reelle Zahl a, so dass die Folge (v,,) mit v,, = u,+« geometrisch
1st.

(b) Folgern Sie eine Formel fiir u,, bzgl. n.

(c¢) Untersuchen Sie das Monotonieverhalten und die Konvergenz der Folge (uy,).
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(d) Zeichnen Sie in einem Koordinatensystem die Geraden

1
Giy= und g9y =x.

Was ist die y-Koordinate des Punktes p; auf der Geraden ¢, der als z-
Koordinate den Wert v,, besitzt?

Was ist die z-Koordinate des Punktes p, der Geraden g, der als y-Koordinate
den Wert v, 41 besitzt?

Folgern Sie eine Konstruktion dieser Punkte mit z-Koordinaten vy, v3, vy4.

Welcher Punkt entspricht der z-Koordinate [ = lim,,_,o v,,7

5. Wir betrachten eine Treppe mit N gleich grolen Stufen. Jede Stufe besitzt Hohe und
Tiefe h. Die Breite der Treppe betragt L.

Zum Zeitpunkt ¢ = 0 flieft Wasser mit einer konstanten Durchflussmenge G tiber die
unterste Stufe. Sei t,, die notwendige Zeit, damit die n-te Stufe tiberflutet wird.

(a) Zeigen Sie t, 1 =t, + (n+ 1)%

(b) Bestimmen Sie t,, bzgl. n. Wie lange dauert es, bis die Treppe vollstandig
tiberflutet ist?

(¢) Untersuchen Sie was passiert, wenn h gegen 0 strebt.



